

...Сегодня на этом древнем кургане, что подпирает своим крутым боком Азовское море у Таганрога, тишина. Здесь у величественного монумента Славы полыхает Вечный огонь. Суровые лица воинов, высеченные из камня. Как будто и по сей день вслушиваются они в звуки боя, что гремел сорок один год назад, здесь, на Миусских высотах.

— Тогда тут все вокруг гремело от разрывов снарядов, мин и бомб, — рассказывает мой спутник, бывший комсорг зенитно-артиллерийского дивизиона 4-го Кубанского гвардейского кавалерийского корпуса И. Н. Кузьменко. — Каждая пядь земли вокруг полита кровью моих боевых друзей!

Память о них вечна в сердце народном. Сегодня ветераны войны — участники битвы за Таганрог бывший летчик Герой Советского Союза Н. А. Данишин, бывший командир стрелкового подразделения М. Г. Усатов, бывшая медсестра Н. Т. Гончарова, бывший солдат К. П. Приходько и другие приходят к этому монументу Славы с группами молодежи, чтобы поведать юному поколению нашей страны о той цене, которая заплачена за свободу и независимость нашей Родины.

В августе 1943 года войска Южного фронта под командованием прославленного полководца Ф. И. Толбухина прорвали оборону немцев на Миусском фронте. Казаки 4-го Кубанского кавалерийского корпуса отрезали путь отхода фашистам из-под Таганрога. Разгромив группировку немцев на Самбекских высотах, части 130-й и 416-й стрелковой Азербайджанской дивизии под командованием полковников К. В. Сычева и Д. М. Сызранова ворвались в Таганрог. Первым вошел в город со своими автоматчиками командир роты 130-й стрелковой дивизии старший лейтенант В. Т. Куцепин. На море бой с врагом вели моряки Азовской военной флотилии. Первыми в таганрогский морской порт вошли бронекатера дивизиона, которым командовал капитан второго ранга С. И. Барботько.

Столица нашей Родины Москва двенадцатью артиллерий-

скими залпами из 120 орудий салютвала доблестным войскам, освободившим Таганрог от фашистских захватчиков.

Гитлеровские фашисты хозяйничали в городе 680 дней. Это были жестокие дни террора и разрушений. Оккупанты расстреляли около 10 тысяч советских патриотов, в том числе почти всех членов Таганрогского партийно-комсомольского подполья, руководимого Героем Советского Союза Семеном Морозовым. Были разрушены почти все заводы и фабрики, уничтожены школы и лечебные учреждения. Материальный ущерб, причиненный городу

делий. В списки бригад внесены фамилии героев, не вернувшихся с поля сражений Великой Отечественной войны, членов Таганрогского подполья.

Беспримерный подвиг совершил под Севастополем в Стрелецкой бухте бывший электрик Таганрогского металлургического завода краснофлотец Иван Голубец. Ценою собственной жизни он спас стоящие в бухте боевые корабли. Сегодня в списке бригады электриков прокатного цеха, которой руководит Е. Н. Карпенко, первой стоит фамилия Героя Советского Союза Ивана Голубца. Электрики ежемесячно выполняют за него норму выработки, а зарплату перечисляют в Фонд мира. А коллектив электромонтажного участка механического цеха судоремонтного завода включил в свой состав героя Таганрогского подполья Георгия Пазона.

В ходе ударной трудовой вахты в честь 40-летия Великой Победы идет активный поиск неиспользованных резервов повышения производительности труда. Так, например, на металлургическом заводе в трубопрокатном цехе № 2 коллектив комсомольско-молодежной бригады, руководимой Евгением Аксеновым, еженедельно перевыполняет сменное задание на 4—5 процентов, экономит не менее 0,3 тонны металла, более 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Ежедневно работают с прибавкой к плану и коллективы механического цеха № 7 производственного объединения «Прессмаш», механического участка цеха № 1 завода «Красный гидропресс», бригады участка больших прессов цеха № 6 комбайнового завода и многие другие. С начала года в промышленности таганрожцы добились повышения производительности труда сверх плана на 1,7 процента, снижения себестоимости продукции на 0,6 процента. Дополнительно к плану произведено продукции более чем на 12 миллионов рублей. Это вклад в повышение экономической мощи нашей страны, в укрепление ее обороноспособности, мира во всем мире.

А. БАРДАШЕНКО.
Соб. корр. «Молота».

ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ

гитлеровцами, равнялся почти 800 миллионам рублей.

Восстанавливать крупнейший индустриальный город на юге России помогала вся страна. На западе еще шли кровопролитные жестокие бои, а в Таганрог приходили эшелоны с цементом и лесом, с машинами и станками. В конце года Таганрог уже помогал фронту — его предприятия изготовляли боеприпасы.

Сегодня ветераны войны с глубоким удовлетворением отмечают, что не зря пролита была кровь на Самбекских высотах, что эстафета подвига, переданная таганрожцам в далеком сорок третьем воинами-героями, находится в надежных руках.

Таганрожцы, как и все советские люди, встали на ударную трудовую вахту «40-летию Великой Победы — 40 ударных трудовых недель!». На промышленных предприятиях, на стройках и транспорте почти 150 тысяч рабочих приняли социалистические обязательства по повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции, улучшению качества из-